· Clasificación de los medios de entrenamiento partiendo de las tareas:

· Partidos (fútbol) 

· Partidos modificados 

· Posesiones 

· Aplicativos: 

- A. Técnicos 

- A. Tácticos 

- A. Condicionales 

· Específicos 

· Acciones a balón parado 

· Complementarios: 

- C. Profilácticos 

- C. Carga 
- C. Terapéuticos 

· Juegos 

· Audiovisuales 

PARTIDOS (fútbol) 

Es el medio de entrenamiento de reproducción completa de la competición, exceptuando los factores psicológicos dado que por condiciones de desarrollo se alejan de la realidad. Se utilizan las medidas oficiales del terreno de juego, número de jugadores, reglas del juego, etc, pudiendo variar el tiempo de juego. Para su fácil uso y comprensión también se le denomina “fútbol”. 

PARTIDOS MODIFICADOS 

Son todos aquellos ejercicios que responden a un planteamiento y estructura de partido con cambios, que en virtud del objetivo propuesto pueden afectar a las dimensiones del espacio de juego, a la limitación de pases, jugadores, o cambio de reglas con respecto a la estructura original del juego. 

POSESIONES 

Ejercicios en los que el mantenimiento de la posesión del balón es prioritaria sobre el resto de variables y componentes de entrenamiento. 
APLICATIVOS 

Tareas destinadas a incrementar el rendimiento futbolístico mediante acciones de carácter técnico, táctico o condicional, extraídas o no del propio juego, pero siempre ejecutadas con balón. Son tareas aplicadas en función de su utilidad y pueden tener un carácter cerrado o abierto, dependiendo de su planteamiento y objetivo final. 

Los medios aplicativos se dividen en 3 categorías: 

- APLICATIVOS TÉCNICOS: Destinados a incrementar en mayor medida el rendimiento de elementos y componentes técnicos. 

- APLICATIVOS TÁCTICOS: Destinados a incrementar en mayor medida el rendimiento de estructuras tácticas. 

- APLICATIVOS CONDICIONALES: Destinados a incrementar en mayor medida aspectos condicionales. Dentro de este medio se engloban las tareas cuyo objetivo principal es condicional y el balón es un elemento indispensable, es decir, podríamos decir que son todos los ejercicios físicos ejecutados con balón bajo el criterio de globalidad, excluyendo acciones muy analíticas. 

ESPECÍFICOS 

Ejercicios que tienen una secuencia muy definida, con movimientos que se desean reproducir en la competición de igual modo al que se ejecutan en el entrenamiento. Suelen ser preferentemente secuencias tácticas y de posicionamiento que de algún modo se intentan mecanizar al máximo. 

ACCIONES A BALÓN PARADO 

Se podrían incluir perfectamente dentro de los específicos, ya que son acciones que se desean reproducir con exactitud dentro de la competición, pero es mejor darles un tratamiento más personalizado y así incluirlas como acciones estratégicas. 
COMPLEMENTARIOS 

Ejercicios que se realizan fuera del contexto del propio juego. Nos encontramos con 3 tipos distintos: 

- COMPLEMENTARIOS PROFILÁCTICOS: ejercicios que se realizan con el objetivo de prevenir alguna lesión o dolencia. 

- COMPLEMENTARIOS DE CARGA: ejercicios que se realizan con el objetivo de incrementar el nivel de rendimiento. 

- COMPLEMENTARIOS TERAPEÚTICOS: ejercicios que se realizan con el objetivo de tratar alguna lesión o dolencia ya existente, así como para favorecer los procesos de recuperación física
JUEGOS 

Tareas confeccionadas con una clara orientación lúdica y recreativa. En general son situaciones jugadas que responden a un objetivo lúdico, pero también pueden realizarse con objetivos condicionales, cognitivos o coordinativos a pesar de su carácter recreativo. 

AUDIOVISUALES 

Proyección de imágenes, videos, grabaciones, scoutting, exposiciones, reuniones, charlas, etc, con un claro objetivo didáctico, de retroalimentación o de asimilación en general. 

